

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№34 (15542), 18 мая 2024 г., суббота.



«НАША ПАМЯТЬ ЖИВЁТ, НАША ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА!»

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло 79 лет, но мы помним, какой ценой досталась Победа нашему народу. Каждый год жители Колпашевского района отмечают этот прекрасный и трагичный праздник вместе с ветеранами, отдавая дань уважения и восхищения землякам, которые сражались на фронтах Великой Отечественной войны и трудились в тылу.

В дни празднования Дня Победы в населённых пунктах прошли адресные поздравления ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с вручением поздравительных открыток и подарочных наборов; «Вахта Памяти» (почётные караулы у Памятников Воинам – освободителям); тематические и театрализованные программы; акции «Концерт для ветерана», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Читаем Победу!»; торжественные возложения цветов; праздничные концерты; спортивные мероприятия и др.

На базе муниципальных образовательных организаций празднованию Дня Победы были посвящены тематические мероприятия: фестиваль патриотической песни (с участием обучающихся образовательных школ, детских садов, детской школы искусств); выставки детского рисунка; уроки Мужества; научно-практическая конференция; просмотры видеофильмов о Великой Отечественной войне; классные часы; тематические экспозиции в школьных музеях; смотры

песни и строя; военно-патриотическая игра «Зарница»; акции «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Поздравь ветерана», «Детский парад Победы»; «Диктант Победы»; спортивные состязания и др.

Участнику Великой Отечественной войны, гвардии сержанту Ивану Степановичу Терехову, проживающему в селе Инкино, 7 мая исполнилось 100 лет. В этот день его поздравил Президент России Владимир Владимирович Путин.

Ветерана войны с юбилеем и Днём Победы также поздравили депутат Законодательной думы Томской области С. Н. Михайлов, глава Колпашевского района А. Б. Агеев, председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов, воспитанники детского сада, школьники, односельчане.

Антон Борисович выразил искреннюю благодарность Ивану Степановичу за его стойкость и мужество на фронте.

– Иван Степанович – человек невероятной судьбы, пример стойкости, мужества, силы воли и честного служения Родине, – отметил Антон Борисович. – Низкий поклон ветерану и искренние пожелания крепкого здоровья, жизнелюбия и оптимизма!

В день юбилея сердечные поздравления Ивану Степановичу передал заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец. Александр Брониславович выразил глубокую признательность ветерану Великой Отечественной войны за подвиги по защите Родины и мирное небо; пожелал ему крепкого здоровья, бодрого настроения и жизненных сил на долгие годы.



Поздравления со 100-летием со дня рождения и Днём Победы принимает ветеран Великой Отечественной войны, гвардии сержант Иван Степанович Терехов

Президента России с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. В Томской области поздравление Президента с Днём Победы получили 1 562 ветерана.

Труженику тыла Великой Отечественной войны Александре Петровне Кузнецовой, проживающей в селе Копыловка, 25 апреля исполнилось 100 лет. В этот день её поздравил Президент России Владимир Владимирович Путин. Александре Петровне пришлось пережить нелёгкие, опаленные войной времена, тяжёлые послевоенные годы и сложные годы перестройки. Александра Петровна Кузнецова является ярким примером мужества, стойкости и трудолюбия.

В канун Дня Победы глава Колпашевского района А. Б. Агеев и депутат Законодательной думы Томской области А. С. Перельгин по сложившейся традиции посети-

ли ветеранов войны Екатерину Васильевну Колмакову (село Тогур) и Николая Михайловича Коновалова (город Колпашево). Ветеранов войны по поручению депутата ЗДТО А. Б. Куприянца поздравила его помощник Т. М. Чукова. Председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов поблагодарил фронтовиков за их ратный подвиг.

Антон Борисович выразил искреннюю благодарность Екатерине Васильевне и Николаю Михайловичу за их героизм и мужество, пожелал им крепкого здоровья, благополучия, вручил цветы, подарочные наборы, украшенные военной победной символикой.

– Для меня большая честь поздравлять с таким важным праздником людей, чей вклад в Великую Победу сложно переоценить, – подчеркнул Антон Борисович. – Испытываю от этого общения прилив гордости и чувство глубокой признательности к тем, благодаря кому мы сегодня живём и воспитываем своих детей. Низкий вам поклон, дорогие ветераны!

В честь фронтовиков состоялись персональные концерты. Артисты Центра культуры и досуга выступили на придомовых территориях, непосредственно перед квартирами, где живут ветераны. В мини-концертах были исполнены полубившиеся и поистине ставшие народными песни «Катюша», «День Победы», «Смуглянка» и др.

Помимо ветеранов Великой Отечественной войны, выступления артистов с интересом и благодарностью смотрели местные жители, с удовольствием подпевая вместе с ними.



В этот день мы вспоминаем всех тех, кто ценой невероятного мужества и огромных жертв отстояли Отечество



Поздравления с Днём Победы принимает ветеран Великой Отечественной войны Николай Михайлович Коновалов

Иван Степанович с волнением рассказал о его большой семье (49 человек!) и непростом своём пути на фронте в 1941 году. Он очень хорошо помнит те военные годы, свой боевой путь.

– Мы разбили врага, потому что были единым народом, – тихим, но твёрдым голосом сказал собравшимся юбиляр. – И сейчас мы должны быть вместе!

В преддверии Дня Победы Почта России доставила ветеранам войны, блокадникам и труженикам тыла персональные поздравления от Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. По всей стране почтальоны вручили лично в руки почётным адресатам свыше 380 тысяч именных открыток – поздравлений от



С Днём Победы ветерана Великой Отечественной войны, старшего сержанта Екатерину Васильевну Колмакову поздравил глава района Антон Борисович Агеев

Окончание на 2-й стр.



«НАША ПАМЯТЬ ЖИВЁТ, НАША ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА!»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Традиционное торжественное возложение цветов у Памятного знака участникам боевых действий, погибшим при исполнении воинского долга, состоялось после генеральной репетиции праздничного парада. Оно прошло с участием представителей Колпашевского районного отделения ТРО ООО РСВА, ветеранов воинской части 14174, районного совета ветеранов, Росгвардии, жителей.

Среди многочисленных спортивных мероприятий в честь Дня Победы отмечу традиционную легкоатлетическую эстафету, посвящённую памяти Героя Советского Союза Ф. А. Трифонова.

В этом году легкоатлетическая эстафета прошла по улице Белинского от администрации района до пересечения с улицей Коммунистической и обратно. В ней приняли участие 11 команд в двух группах: «СОШ №2», «Кадетский корпус», «Молодёжка», «СИЗО-2», «ТБМК», «СОШ №7», «СОШ №4», «КСПК», «Учитель», «Спасатель», «ТСОШ».

Во время торжественного построения команд организаторы соревнований напомнили спортсменам и многочисленным болельщикам о подвиге колпашевца Феокиста Трифонова.

Программа эстафеты состояла из девяти этапов, в которых юноши и девушки бежали последовательно 600, 400, 300, 200 метров.

Победителями легкоатлетической эстафеты, посвящённой памяти Героя Советского Союза Ф. А. Трифонова, в своих группах стали команды Тогурской СОШ имени Героя России С. В. Маслова и «Спасатель».

Торжественные мероприятия, посвящённые 9 Мая во всех поселениях Колпашевского района, в том числе в Колпашеве, Тогуре, Большой

Саровке, Новосёлове, Чажемто, Инкине, Новогорном, Чугунке, Староабрамкине, Новоильинке, Копыловке, Озёрном, Старокороткине, Могильном Мысу и др.

Пожалуй, самая многочисленная сельская акция состоялась в Тогуре. К Памятнику в честь 50-летия Победы в Великой Отечественной войне пришли ветераны, школьники, юнармейцы, жители, чтобы поздравить ветерана войны Е. В. Колмакову, тружеников тыла, почтить память земляков-фронтовиков за их мужество и героизм в годы Великой Отечественной войны, возложить цветы к Мемориалу Славы.

– Сегодня наша общая задача – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, осмысление её уроков, – подчеркнул глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин. – В настоящее время в специальной военной операции принимают участие и наши земляки. К сожалению, есть и потери. Мы никогда не забудем наших бойцов, отдавших свои жизни в борьбе за мир и справедливость.



Около городского Дома культуры работала традиционная арт-площадка «На привале»

В Колпашеве в 12 часов на площади перед памятником Воину-освободителю почтить память павших в ВОВ собрались участники СВО, ветераны, жители, представители органов исполнительной и законодательной власти, правоохранительных и силовых структур, молодёжных патриотических клубов, предприятий и организаций.

Герой Советского Союза Феокист Андреевич Трифонов родился 19 августа 1921 в селе Новоильинка, погиб 19 ноября 1943 в Гомельской области Белорусской ССР. Командир батареи 89-й тяжёлой гаубичной артбригады 12-й артиллерийской дивизии прорыва Резерва Главного Командования (Белорусский фронт), старший лейтенант.

Подвиг героя.

18 ноября 1943 года в районе деревни Романовка офицер Трифонов первым переправился на правый берег Днепра. В условиях ожесточённого автоматного и пулемётного обстрела он корректировал огонь всего артдивизиона, чем помог пехоте отбить контратаки врага и закрепиться на плацдарме.

Для ликвидации данного плацдарма на правом берегу Днепра немецкое командование стянуло силы с соседних участков фронта. Завязались ожесточённые бои, переходящие в рукопашные. Старший лейтенант Ф. А. Трифонов лично подручным оружием и гранатами уничтожил около 500 гитлеровцев. Враг яростно рвался вперёд, беря в «клещи» наблюдательный пункт. Тогда Феокист Трифонов вызвал огонь заречной артиллерии на себя, свой НП. Атака была отбита, но через несколько часов всё повторилось и опять пришлось вызывать огонь на себя. Плацдарм был удержан. За этот бой Феокист Андреевич Трифонов был представлен командованием к званию «Герой Советского Союза». Но Золотую Звезду Героя за свой подвиг Ф. А. Трифонову не суждено было получить. Он погиб в бою уже на следующий день.

В своём приветственном слове глава района А. Б. Агеев поздравил ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех колпашевцев с самым главным и дорогим праздником нашей страны – Днём Победы. Антон Борисович отметил, что 9 мая 1945 года навеки вписано в историю, как триумф единого советского народа, его сплоченности и духовной мощи, беспримерного подвига на фронте и в тылу.

– В этот день мы вспоминаем наших отцов, дедов, прадедов, всех тех, кто ценой невероятного мужества и огромных жертв отстояли Отечество и спасли человечество от нацизма, чем навеки обессмертили свои имена, – подчеркнул глава района.

Из деревень и города Колпашева ушли на фронт 10 472 человека, 4 228 человек остались навсегда на поле брани. Подвиг наших отцов и дедов – выстоявших и победивших вопреки всем ужасам войны – пример на века последующим поколениям.

В настоящее время в Колпашевском районе проживают три участника ВОВ:

Екатерина Васильевна Колмакова (Дальневосточный фронт, 9-й отдельный полк связи, старший телеграфист);

Николай Михайлович Коновалов (Тихоокеанский флот, 13-я морская бригада морской пехоты);

Иван Степанович Терехов (гвардии сержант, командир артиллерийского расчета, освободил Белоруссию, Латвию, Литву).

– Мы всегда будем равняться на поколение победителей, – продолжил Антон Борисович Агеев. – Спустя 79 лет после Великой Победы наш народ вновь противостоит нацизму. Сегодня наши ребята защищают Родину в ходе специальной военной операции. Я хочу поблагодарить наших земляков, которые сражаются за нашу землю. Спасибо вам за отвагу, стойкость, верность воинскому долгу, своему Отечеству. Сердечная благодарность всем тем, кто помогает нашим парням на передовой.



В Колпашеве прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая памяти Героя Советского Союза Ф. А. Трифонова

Глава района от всей души пожелал жителям Колпашевского района здоровья, сил, крепости духа, новых достижений на благо России, нашего района!

С праздником всех присутствующих поздравили также председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов, военный комиссар района Н. А. Хайруллин.

В Колпашеве давно уже стало доброй традицией 9 Мая проведение митинга совмещать с театрализованным представлением с участием лучших творческих коллективов нашего района. Вот и в этот раз участники митинга тепло приветствовали проникновенное и трогательное театрализованное представление, подготовленное творческими коллективами городского Дома культуры, посвящённое дедушкам, бабушкам – всем, кто в неимоверно трудных, нечеловеческих условиях смог выстоять и победить в Великой Отечественной войне.

Минутой молчания колпашевцы почтили память тех, кто воювал и трудился в тылу, погиб на полях сражений и безвременно ушел из жизни. В ознаменование 79-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне прозвучал троекратный ружейный салют.

В память о павших воинах в Великой Отечественной войне были возложены цветы.

Завершилось памятное мероприятие торжественным парадом с участием ветеранов Вооружённых сил, силовых структур, кадетов, юнармейцев, студентов Колпашевского социально-промышленного колледжа в форме солдат Великой Отечественной войны.

По завершении торжественного митинга на площади городского Дома культуры состоялась традиционная арт-площадка «На привале». Колпашевцы приняли активное участие в работе интересных тематических зон «Фронтальная каша», «Импровизированная землянка – блиндаж», «Всё для фронта! Всё для Победы!», «Открытки Победы», «Это нельзя забыть», «Военная пилотка», «Викторина «Освобождение Крыма», с выдумкой и на отличном уровне организованных творческими коллективами Центра культуры и досуга и МБУ «Библиотека».

Впервые в истории праздничных мероприятий взрослые и дети своими руками создали из сотен алых ленточек арт-объект «Красная звезда – звезда Победы».

На городском стадионе при большом стечении народа состоялся большой праздничный концерт «Наша память живёт, наша память священна!», подготовленный ведущими творческими коллективами Центра культуры и досуга. Зрители с благодарностью принимали выступления ансамбля барабанщиков кадетского корпуса, Алексея Раскулина, Ларисы Емельяновой, образцового хореографического ансамбля «Югана», Ильи Рубцова, Владимира Молокова, ансамбля русской песни «Веселуха», вокальных коллективов «Мармелад», «Контраст» и др.

День 9 Мая прочно утвердился в народной памяти как самый светлый праздник. Праздник в честь всех тех, кто подарил нам мир на этой земле!

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



В селе Тогур у мемориала Воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, состоялось торжественное возложение цветов



Друзья, МБУ «Библиотека» объявляет о начале ежегодной библиотечной акции «Читаем Победу!» – 2024. Для участия в акции необходимо прислать видеоролики с исполнением участниками стихотворений о Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Требования к видеороликам: съёмка должна быть качественная, с хорошим звуком, горизонтальная. Приветствуется использование фоновых музыкальных композиций, декораций, костюмов и реквизита. К видеороликам отдельно прикрепляется письмо, где указываются название произведения, фамилия, имя автора стихотворения, а также фамилия, имя



отеца и его руководителя-куратора.

Просим вас направлять видеоролики на электронный

адрес: cbmetodkab@mail.ru до 31 мая 2024 года.

Администрация
МБУ «Библиотека».

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

СПАСИБО ЗА ПРЕКРАСНЫЙ КОНЦЕРТ!

Ветеранская организация мкр. Матьянга благодарит творческие коллективы ДК «Рыбник», хор «Сибиринка», вокальные группы «Селяночка» и «Талисман» за прекрасный отчетный концерт, состоявшийся 21 апреля 2024 года.

В ходе концертной программы было исполнено более двадцати замечательных песен! Ветераны, присутствовавшие на мероприятии, позабыли все печали и тревоги! Концерт прошел на одном дыхании, было весело и интересно. Артисты блистали своим талантами. «Деревенские» сценки, проходившие между выступлениями вокальных коллективов, повеселили всех зрителей. Сельская жизнь была прекрасно сыграна, номера гармонично вписались в программу.

Огромная благодарность Галине Викторовне Чувашовой за отличный подбор репертуара песен и музыкальное сопровождение. Также благодарим руководителей и коллектив ДК «Рыбник» за их творческую работу.

Актив ОВО мкр. Матьянга.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

19.05 +15... +7°, давление падает, дождь.
20.05 +13... +2°, давление растёт, дождь.
21.05 +18... +5°, давление растёт, без осадков.



В Томске состоялись лично-командные чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по карате кёкусинкай (дисциплина «ката»). В соревнованиях приняли участие более 180 спортсменов из Красноярского, Ал-



ОТЛИЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ЮНЫХ КАРАТИСТОВ

тайского краев, Новосибирской, Кемеровской, Томской областей и др.

Отлично выступили каратисты клуба «Контакт» и КСШ им. О. Рахматулиной (заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко).

Итоги командных соревнований

В возрастной группе 8–9 лет победили юные каратисты из Колпашева Тимур Леонтовский, Никита Басов, Алёна Монголина.

В возрастной группе 10–11 лет отлично выступили Артём Тарунин и Андрей Никонев (I место). Третье место заняли Марина Юркина, Полина Наумова и Анна Трипецкая.

В возрастной группе 12–13 лет «золото» у Анны Казанцевой, Арсения Балабанова и Владимира Ерошенко.

В возрастной группе 14–15 лет Игорь Грехнёв и Григорий Баракин заняли II место.

В возрастной группе 16–17 лет: на II месте – Ангелина Бирюкова, Артём Смирнов, Артём Бороздин; на III месте – Эдуард Коновалов, Варвара Панова, Иван Шведко.

В возрастной группе 18 лет и старше «бронзу» завоевали Максим Юркин, Павел Ярменко и Сергей Пономаренко.

Итоги личного первенства

В возрастной группе 8–9 лет Тимур Леонтовский и Алёна Монголина заняли второе место.

В возрастной группе 10–11 лет Анна Трипецкая завоевала «золото», Полина Наумова – «бронзу».

В возрастной группе 12–13 лет отлично выступила Анна Казанцева (I место); у Арсения Балабанова – III место.

В возрастной группе 14–15 лет Игорь Грехнёв занял III место.

В возрастной группе 16–17 лет «бронза» у Ангелины Бирюковой.

В возрастной группе 18 лет и старше второе место занял Сергей Пономаренко.

Сергей Пономаренко отметил высочайший уровень турнира. В нём приняли участие победители и призёры чемпионатов России, мира. Тренер выразил благодарность родителям спортсменов за помощь, оказанную в поездке на первенство СФО.

Поздравляем спортсменов, тренера, родителей с отличным выступлением в первенстве



Сибирского федерального округа!

По результатам соревнований Анна Казанцева, Владимир Ерошенко и Арсений Балабанов включены в состав сборной Томской области для выступления в первенстве России.

Нашим каратистам посчастливилось принять участие в учебно-методическом семинаре под руководством президента – основателя Федерации кёкусинкай России

А. И. Танюшкина (VIII дан, чёрный пояс, Москва). По информации заслуженного тренера РФ Сергея Пономаренко, для колпашевских спортсменов было большой честью общение с известным мастером карате стили кёкусинкай, одним из первых инициаторов развития карате в СССР и России.

Подготовил С. БАРАНОВ.
Фото предоставлены С. Пономаренко.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+
Тираж — 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 18.05.2024 г. Время подписания в печать по графику — 16.05.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1221.